



ИМПУЛЬС

Славутичская
Городская библиотека

27 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРО УТВОРЕННЯ

ВИБОРЧИХ ДІЛЬНИЦЬ ПО ВИБОРАХ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ
ВІД ІВАНКІВСЬКОГО ВИБОРЧОГО ОКРУГУ № 218

Згідно пункту 5 статті 15 Закону України «Про вибори народних депутатів України» утворити виборчі дільниці по виборах народного депутата України від Іванківського виборчого округу № 218 і встановити їх єдину нумерацію по м. Славутич:

виборча дільниця № 96. Центр дільниці — середня школа № 2. Входить Київський квартал;
виборча дільниця № 97. Центр дільниці — середня школа № 3. Входять Бакинський, Єреванський, Чернігівський квартали;
виборча дільниця № 98. Центр дільниці — кіно-

концертний комплекс. Входить Московський, Таллінський квартали. ЦСМЧ-5, пров. Каштановий;
виборча дільниця № 99. Центр дільниці — середня школа № 1. Входить Белгородський, Вільнюський, Ленінградський, Ризький квартали;
виборча дільниця № 100. Центр дільниці — Будинок культури. Входить Тбіліський, Добринінський квартали;
виборча дільниця № 101. Центр дільниці — культурно-оздоровчий спортивний комплекс. Входить с. Лісне.

В ОКОУЖНІЙ ВИБОРЧІЙ КОМІСІЇ

Окоужна виборча комісія по виборах народного депутата від Іванківського виборчого округу № 218 провела три засідання. На першому засіданні затверджені план роботи комісії та календарний план основних організаційних заходів по підготовці і проведенню виборів народного депутата України.

На другому засіданні претендентом у кандидати в народні депутати України від Іванківського виборчого округу № 218 зареєстрований **АНДРОЩУК Василь Овер'янович**, 1948 року народження, освіта вища, спеціальність — інженер-механік сільського господарства, голова колективного сільськогосподарського підприємства агрофірми «Здвиж», до партії і рухів не належить, проживає в смт. Іванків.

На третьому засіданні претендентом у кандидати зареєстрований **ГАЛУШКО Валерій Павлович**, 1949 року народження, освіта вища, професор, доктор економічних наук, завідувач кафедри світового сільського господарства та зовнішньоекономічної діяльності Українського державного аграрного університету, до партії та рухів не належить, проживає в м. Києві.

В. АНДРОЩУК: «Я ВСЮ ЖИЗНЬ — С ЛЮДЬМИ...»

Встречи народных депутатов со своими избирателями стали не совсем будничными в этот предвыборный период, насыщенный острыми проблемами. Нелегко приходится депутатам отвечать на тревожные вопросы о непомерном росте цен, дальнейшем спаде производства, хаосе в социально-бытовой сфере...

В эти дни в горисполкоме состоялась встреча народного депутата по Иванківському округу, председателя коллективного сельскохозяйственного предприятия агрофирмы «Здвиж» **Василия АНДРОЩУКА** со своими славутичскими избирателями. После встречи наш корреспондент **В. Савченко** взял интервью у **В. А. Андрощука**.

* * *

— Первый вопрос традиционный: что дают такие встречи, как и чем обогащают депутатскую практику?

— Я всю жизнь работаю с людьми. Встречаться с ними, изучать и постигать их заботы и тревоги — все это стало первой необходимостью. Как воздух. Особое удовлетворение доставляют мне встречи с черновыльскими энергетиками, жителями молодого города Славутич. Именно встречи с такими людьми как **Николай Михайлович Сорокин** помогли мне до конца «найти себя» в парламенте, обрести четкую депутатскую позицию.

Дело в том, что я состою в постоянной комиссии по атомной энергетике, возглавляемой известным противником Чернобыльской АЭС **В. Яворивским**. Надо было приложить немало усилий, чтобы склонить мнение членов комиссии к разумному и целесообразному решению.

— **Василий Аверьянович**, на предстоящие выборы вы выдвигаете свою кандидатуру? И если — да, то какую программу готовите, что в ней — самое, самое...!

— Да, я выдвигаю свою кандидатуру. Предвижу, выборы будут сложными, как и ваш вопрос относительно моей предвыборной программы. В условиях экономического хаоса люди с недоверием — и это естественно — относятся ко всяким программным обещаниям. Моя программа будет свободной от таких популистских приемов, от ненужного политиканства в парламенте, которое и привело к кризису. Мое мнение: парламент должен быть количественно меньшим, а качественно — высшим по результативности. Единство и профессионализм — вот главные качества новых парламентариев, которых и должны выбрать труженики Славутича, Иванківського и Полесского районов.

Высокий профессионализм депутатов должен проявиться, на мой взгляд, в усовершенствовании законодательной базы. Ведь сколько

мы приняли «сырых» законов, на которые сейчас принимаются — непрерывно — законодательные поправки и коррективы. А от этого страдает, прежде всего, дело, разваливаются экономические связи

— Много разговоров и кривотолков, в том числе и парламентских, вокруг земли и аграрной проблемы вообще. Один ратует за повсеместное фермерство («только фермер накормит страну»), другой — однозначно за колхозы и совхозы... Ваша позиция!

— Она неоднозначна. Тут я не вижу альтернативы. Я — за все формы собственности, лишь бы они были эффективными. Но сегодня очень тяжело и фермерам, и коллективным хозяйствам. Трудно хозяйствовать, когда ведро бензина равняется по стоимости двум с половиной ведрам молока. В минувшем году, например, мы внесли в почву пять миллионов тонн тух, в этом — только полтора миллиона... Мы понимаем, что это своеобразное указание пути к рынку. К нему, конечно, мол, рынку. Пусть так! Но этот путь не должен быть диким, как и сам рынок. Надо решительно преградить путь спекуляции под видом бизнеса...

Люди должны трудиться с уверенностью в завтрашнем дне, с верой в лучшую жизнь, достойную и справедливую. В моей программе — это основное.

№ 3 (187)
ПЯТНИЦА
21 января
1994 года
Цена договорная
ВЫХОДИТ
С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.

Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер — Кв—40

И. о. редактора **В. САВЧЕНКО**

Автор макета **Борис ИВАЩЕНКО**

В НОМЕРЕ:

- * Навстречу выборам — 1 стр.
- * Чернобыльцам предлагают помощь — 2 стр.
- * Что дальше делать с «Саркофагом»? — 2 стр.
- * Слово предоставляется медицине — 3 стр.
- * Телевидение — 3—4 стр.
- * Все о наших буднях — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-00, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ В г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентский ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе редакционно-издательского комплекса «Деснянская правда».

Тираж 1500

Зак. 069



ВОТ КАКАЯ ГЫ, ЧАЭС!

Фото А. ЦЫЛАНКОВА.

У нас общая цель — забота о здоровье человека-труженика

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОМУ ДИРЕКТОРУ ПО ЧАЭС,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АТОМНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Уважаемые чернобыльские энергетики!

К вам обращается Институт лекарственных растений Украинской Академии аграрных наук. Институт создан в апреле 1992 года на базе Украинской зональной опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института лекарственных растений. Расположен он в селе Березоточа (12 километров от города Лубны Полтавской области).

Многоплановая научно-исследовательская работа института предусматривает поиск новых видов лекарственных растений, разработку новых и усовершенствование старых технологий возделывания лекарственных растений, создание высокоурожайных их сортов, оказание консультативной помощи производству и т. д. Питомник института насчитывает около 400 видов травянистых, кустарниковых и древесных лекарственных растений. Институт освоил технологию выращивания широко известного препарата женьшень, а также более современных — эхинацея пурпурная и др.

Институт принимал участие в разработке свыше 70 лекарственных препаратов из растений. По результатам научных исследований его сотрудниками защищены одна докторская и 14 кандидатских диссертаций, опубликовано более 800 работ.

В настоящее время институт сотрудничает со многими научно-исследовательскими организациями — институтом ботаники им. А. Холодного АН Украины, Украинским НИИ экспериментальной ветеринарии, Киевским технологи-

ческим институтом пищевой промышленности, Украинским НИИ фармакологии и токсикологии.

В последнее время с повышенным вниманием мы относимся к разработке новых препаратов, которые отвечают требованиям программы «Чернобыль», то есть к созданию иммуностимулирующих препаратов для людей с заболеваниями, вызванными последствиями чернобыльской аварии. Сегодня мы считаем это направление работ одним из приоритетных, ибо в нашем коллективе также трудятся люди, непосредственно подвергшиеся чернобыльскому бедствию.

Всем известно, Верховный Совет Украины снял мораторий на развитие атомной энергетики, дал «добро» на дальнейшую эксплуатацию Чернобыльской АЭС, что вполне логично и целесообразно. Полагаем, сейчас коллектив атомной электростанции получил новый импульс, новый прилив сил, что, вероятно, приведет к стабилизации производственных процессов, быта. Мы глубоко заинтересованы, чтобы она коснулась и морально-психологического климата, способствовала сохранению и укреплению здоровья тружеников ЧАЭС.

Преследуя именно эту цель, мы и предлагаем установить на этом основе деловые взаимовыгодные контакты между нашими коллективами. Сегодня мы можем решать практически эту задачу государственной важности. Кстати, мы не предлагаем «кота в мешке»: в ближайшие дни мы направим в ваш адрес образцы современных лекарственных растений, а также реквизиты ее творцов, адреса, телефоны, способы применения препаратов и т. д.

Целесообразно организовать встречу представителей вашего коллектива с нашими работниками на территории института. Мы будем рады принять их в любое удобное для них время, познакомить с нашим хозяйством, бытом, нашими задачами и перспективами. А они весьма значительны: речь идет о разработке препаратов, крайне необходимых для ликвидаторов последствий аварии на ЧАЭС, а также для всех работников станции, проживающих и проживавших в зоне загрязнения радионуклидами.

Конечно, для реализации этой перспективной задачи потребуются дополнительные средства, нужна помощь — и прежде всего финансовая. Мы рассчитываем на всестороннюю поддержку. А потому главным и определяющим в нашем сотрудничестве будет принцип: мы — работаем для вас, вы — нам помогаете.

Мы планируем также в ближайшее время открыть, а точнее, расширить базу оздоровительного отдыха для детей чернобыльской зоны. Чистый воздух, река, лес, экологически чистые продукты питания плюс эффективная фитотерапия — все это обеспечит здоровый и полноценный отдых ваших детей.

Мы глубоко убеждены, что деловые контакты между нашими коллективами будут прочными и взаимовыгодными. Ибо у нас общая цель — забота о здоровье чернобыльских энергетиков, несущих людям свет, тепло, надежду.

С глубоким уважением,
по поручению коллектива
директор института А. ГОРБАНЬ.

На сколько хватит «Саркофага»?

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС НА ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ОБЪЕКТА «УКРЫТИЕ» ЗАВЕРШЕН. А ЧТО ДАЛЬШЕ!

Так же, как атомная электростанция на берегу Припяти стойко ассоциируется у нас с опасностью, бедой, горем, само слово «Чернобыль» сейчас же вызывает в памяти развороченный страшным взрывом четвертый блок АЭС и возведенный над его руинами «Саркофаг», под сводами которого сейчас находится просто фантастическое количество радиоактивного материала — 20 миллионов кюри.

Многие думают, что объект «Укрытие» герметичен. К сожалению, это не так. Во время его сооружения из-за высокой радиации приходилось использовать дистанционные методы, в результате чего общая площадь всех щелей в «Саркофаге» составляет около 1000 квадратных метров. Естественно, через них легко может проникать наружу радиоактивная пыль. При обрушении внутренних конструкций это представляет серьезную опасность для людей, работающих на промплощадке АЭС.

На вопрос: «Каким должно быть новое «Укрытие», попытались ответить крупнейшие специалисты многих стран мира, принявшие участие в международном конкурсе, итоги которого подведены в Киеве почти полгода назад. Им пришлось учесть самые различные обстоятельства. Например, чтобы застраховаться от стихийных и иных бедствий, новое «Укрытие» должно быть рассчитано на 7-балльное землетрясение (на балл выше вероятного), и на сильный ураган, и даже на то, что на него вдруг упадет самолет. Недаром же говорят, что редчайшее событие, которое бывает раз в сто лет, вполне может произойти и завтра.

В условиях конкурса было записано, что с его победителем (или победителями) заключается контракт на осуществление их идеи. Но что-то не слышно о начале проектирования, не говоря уже о строительных работах. НЕ СТАЛ ЛИ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС СВОЕГО РОДА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИГРОЙ, ЗАТЕЯННОЙ ВОКРУГ ЧЕРНОБЫЛЯ! С этим вопросом корреспондент «Правды Украины» обратился к генеральному директору межотраслевого научно-технического центра «Укрытие» АН Украины, доктору физико-математических наук, профессору Владимиру ТОКАРЕВСКОМУ.

— Такой пункт в условиях действительно значился, но в марте нынешнего года его изменили: победитель получил возможность выйти в финальную стадию так называемого тендера — соревнования за право получить контракт. В данном случае это было проведение технико-экономического обоснования проектирования. По существу, подобное решение оргкомитета как бы продлеvalo конкурс на неограниченный срок.

— Что бы сказали, например, футбольные болельщики, если бы в ходе матча вдруг изменили правила игры?! По-моему, в цивилизованных странах так поступать не принято...

— Нас вынудило к этому исключительное обстоятельство. Осталось совершенно неясным, кто будет платить за ТЭО, проектирование и, что самое главное, кто сможет финансировать строительство. Если бы условия оставались прежними, украинское правительство оказало бы просто не в состоянии их выполнить и подписать контракт с победителем. А это, согласитесь, куда

хуже, чем внести коррективы.

— Тут, пожалуй, уместно вспомнить один старый анекдот — из серии сильно «вздурянных». В начале тридцатых годов к Ротшильду обратились представители советского Министерства финансов с просьбой одолжить очень крупную сумму. За чем вам столько денег! — спросил знаменитый банкир. Ему вежливо объяснили: на строительство социализма. «По-моему, когда нет денег, не нужно строить», — ответил Ротшильд.

— История занятная. Но аналогии здесь не вижу. «Саркофаг» ждать не может. Каждый потерянный месяц чреват будущими неприятностями.

— Как мне известно, средства предлагали французы...

— Лишь на технико-экономическое обоснование и (в меньшей степени) на проект. Согласившись на их условия, мы бы имели безукоризненно оформленные документы, прекрасно выполненные чертежи, возможно, сумели

бы даже заложить некий «нулевой» цикл. И получили бы очередной долгострой, ибо денег на завершение строительства не было. На финансирование всех работ украинскому правительству понадобилось бы, по различным оценкам, от 500 миллионов до 2,5 миллиардов долларов, а французы давали 10—15 миллионов. Как видите, суммы не сопоставимые...

Прежде чем начинать любое дело, следует четко знать, как его завершить. Обеспечить реальное финансирование грандиозного проекта способны (предоставляя к примеру, беспроцентные или даже безвозмездные кредиты) Всемирный банк либо Европейский банк реконструкции и развития. Если бы нам активно

— Авторы одного из проектов, представленных на конкурс, предложили залить разрушенный блок бетоном и превратить его в монолит. Почему их идея была отвергнута, ведь средств на ее реализацию потребовалось бы намного меньше, чем на другие проекты!

— Превратив блок в монолит, мы увеличили бы объем радиоактивных отходов и тем самым поступили бы подобно плохой хозяйке, которая сгребает весь мусор в один угол в надежде, что потом его кто-то заберет. В результате такой операции вместо сотен кубических метров радиоактивных отходов мы получили бы миллионы кубов «грязи». А это, согласитесь, незачем по отношению к котомкам, на плечи которых легла бы столь тяжкая ноша.

Если уж из-за наших трагических ошибок произошла невиданная в истории человечества катастрофа, то и усилия, прилагаемые для ликвидации ее последствий, должны быть столь же огромными. С аварией века обязательно справится нынешнее поколение.

К сожалению, жюри международного конкурса, о котором мы с вами уже говорили, было вынуждено констатировать, что ни одна из представленных работ не позволяет решить проблему комплексно: нельзя взять, скажем, французский проект, признанный лучшим, и на основании его начать строительство. Жюри решило первую премию не присуждать. Этим самым оно заявило всему миру, что готового решения на сегодняшний день, к сожалению, не существует. Проблема оказалась куда сложнее, чем мы думали еще несколько лет назад.

— Но рано или поздно строительство все же начнется. Рядом с разрушенным блоком будут колесить сотни грузовиков, на промплощадке станут работать различные механизмы. Многие высказывают опасения, что поднимется пыль, и ветер понесет радионуклиды на близлежащие села и города. Радиоактивные частицы падают в почву и воду...

— Ну, знаете, у страха глаза велики. Коль подобные опасения высказывает широкая публика, то уж специалистам-то они пришли в голову в первую очередь. Проблеме пылеподавления мы считаем одной из наиболее важных.

В течение суток через легкие человека проходит примерно 22 тысячи литров воздуха, а жидкости и продуктов мы с вами потребляем в среднем два килограмма. Значит, при дыхании в организм может попасть несравнимо больше нуклидов, чем при еде. Именно поэтому требования к чистоте воздуха куда более жесткие.

Как только развернутся строительные работы, вокруг «Саркофага» начнут действовать системы пылеподавления. Сейчас возле стен «Укрытия» грязная почва 1986 года находится на трехдециметровой глубине: в целях дезактивации ее в свое время засыпали чистой землей. Но, конечно, зараженный радиацией «культурный слой» нам придется убрать. Что же касается разбора завалов и демонтажа поврежденных конструкций внутри «Саркофага», то это все станут делать лишь после возведения герметичной оболочки «Укрытия-2».

— Так ведь нуклиды могут попасть не только в воздух и землю, но и в грунтовые воды...

— Действительно, сегодня это одна из наиболее сложных и, увы, еще не решенных проблем. Как свидетельствуют последние измерения, миграция через какие-либо нестыковки или трещины в фундаменте «Саркофага» еще, к счастью, не зафиксирована. Однако не будем забывать об огромном количестве находящихся здесь радиоактивных материалов.

Повторяю, пока миграции нет. Но если мы убедимся, что она появилась, никому, понятно, легче не станет. Поэтому любые отсрочки строительства «Укрытия-2» чреватые самыми серьезными последствиями. Нам отведенно на все только пять лет — и ни месяцем больше.

Интервью вел
Дмитрий КИЯНСКИЙ.

Опасность — рядом

Парламентская комиссия по вопросам чернобыльской катастрофы провела пресс-конференцию. Поводом для нее послужили результаты геохимических исследований, которые проводит российский ученый Валерий Копейкин. Профессор из Казани вот уже семь лет приезжает на работу в зону.

В 1986 году специалисты прогнозировали, что процесс растворения радиоактивных выбросов начнется через десять-четырнадцать лет. Поэтому и радиоактивные отходы хоронили прямо в песок, без глиняной «постели», не так, как положено. Но уже в 1987 году в водах пруда-охладителя был выявлен стронций, через год Валерий Копейкин обнаружил растворенный плутоний. Но официальные лица встречали эти факты скептически. А в зоне — около тысячи «могильников». И 150 из них до сих пор не могут обнаружить: утеряна документация.

Профессор Копейкин нашел плутоний — и не только его — даже в стволах живых деревьев. В древесине сосны, березы, дуба, яблони, каштана, шиповника, алычи, на высоте одного метра, трех, пяти. Опасные для нашей жизни радионуклиды входят в биологическую цепь...

И вторая безрадостная новость. «Правда Украины» недавно о ней сообщила: Валерий Копейкин в значительных количествах обнаружил америций-241, «отец» которого — плутоний-241. На него прежде не обращали внимания: он бета-излучатель вроде бы не очень и опасный. Но каков америций! Если принять за единицу известный своей опасностью цезий, то стронций опаснее его в десять раз, плутоний — в сто, америций — в двести.

Профессор Валерий Копейкин проводил исследования в зоне видимости реактора, то есть в самых «грязных» местах. Сегодня эти места далеко от населенных пунктов. Но реки и воздух, подземные воды способны приблизить их. И если, не дай Бог, это случится — что-либо предпринять будет почти невозможно. Надо действовать сейчас. К сожалению, об этом мало кто думает.

Александр СОКОЛ.
«Правда Украины».





ЗАВТРА... КАКОЕ ОНО БУДЕТ?

Фото Николая Тищенко.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

«ЖИВАЯ» ВОДА

Нет, пожалуй, человека, который бы не утверждал, что знает все о воде. Но ответ всегда получишь один — это жидкость, утоляющая жажду.

Чистая питьевая вода — источник жизни, залог здоровья человека. А всего лишь один глоток некачественной воды может принести человеку несчастье. 25 процентов больничных коек в мире заняты жертвами употребления плохой воды. Причиной же 80 процентов всех заболеваний в развивающихся странах тоже является вода. За одно десятилетие, например, в США было зарегистрировано 130 эпидемических вспышек, связанных с заражением питьевой водой, число больных достигло около 50 тысяч человек.

В нашей стране у питьевой воды есть «охранная» грамота. Это ГОСТ — свод нормативов, определяющих ее качество. В любом городе, поселке, селе его строго соблюдают. Контроль за этим ведут врачи специальной службы — санитарно-эпидемиологической.

Наши далекие предки боготворили воду, они считали ее первоисточником всего существующего. Так, человек без пищи может прожить больше месяца, без воды же всего несколько дней. Вода необходима для нормального течения физиологических процессов в организме человека, без нее не возможен обмен веществ.

Организм человека содержит 65 процентов воды. Мы ее не только пьем, но она и постоянно выделяется из организма через легкие, почки, кожу. Вот почему она нам так нужна.

Физиологическая норма потребности человека в жидкости от 2,5 до 4 литров в сутки. Жителю жаркого климата воды требуется несколько больше — до 5-6 литров.

По вкусовым качествам вода отличается в разных районах страны, но самой вкусной, чистой, соответствующей всем стандартам, является артезианская вода.

На вид вода — однородная жидкость, но мы заблуждаемся, думая так. Это слагаемое всевозможных элементов и веществ. В питьевой воде содержится до 14 макро- и микроэлементов, которые крайне нужны организму, чтобы он мог нормально функционировать. Это кальций, магний, фтор, иод, железо и другие, которые присутствуют в воде в виде солей. Если количество этих солей в воде в норме, то она полезна человеку, а если избыток, может возникнуть заболевание. Так, излишки кальция могут привести к возникновению песка и камней в почках, а недостаток калия, магния способствует возникновению болезней сердца и сосудов. Медь в норме полезна для построения жизненно важных ферментов. Повышенное содержание свинца, мышьяка, молибдена способствует развитию атеросклероза. Все мы знаем о пользе фтора: когда его нет в воде, у нас разрушаются и болят зубы. Так, добавка одного миллиграмма фтора на один литр воды резко сокращает заболеваемость кариесом.

Нужно помнить, что «живая» питьевая вода — это лучше любого витамина, лекарства, рюмки во-

дки перед обедом. Глотните ее перед едой, и она сразу же даст полноценный желудочный сок, возбуждает аппетит, и любая пища — на пользу. Она улучшает обмен веществ, потоотделение, помогает быстрее освободить организм от шлаков.

И еще помните, что все в природе циклично. Это сказывается и на воде. Знайте, что самым оптимальным оздоровительным эффектом обладает та вода, которую мы пьем зимой и весной. Она повышает иммунные силы организма, физическую выносливость. Такую воду доступно приготовить самим, в домашних условиях. Заморозьте в холодильнике или на балконе воду, а затем по мере необходимости размораживайте и пейте. Пить ее нужно небольшими глотками в течение дня, противопоказаний к употреблению такой воды нет никаких.

Не должны мы забывать и о том, что вода — это огромное богатство, приготовление питьевой воды стоит больших денег, а мы подчас так небрежливы с ней. Во всем мире пресная питьевая вода становится все большей ценностью, в нашей стране запасы ее тоже не безграничны.

Помните, что стакан чистой родниковой воды — это тоже благо, пока еще доступное всем. Каждый из нас испытывает на себе ее целительные свойства, действие. Почаще пейте воду! Она подарит вам жизнерадостность и здоровье.

М. ЛУЧИЦКАЯ,
служба «Здоровье»
ЦСМСЧ-5.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 января

УТ-1
16.00—УТН.
16.10—Новости высокой моды.
16.35—Класс-юниор-бизнес.
17.20—«Без протокола». Аналитическая программа.
18.05—Знакомьтесь: Анна Солоницкая.
18.25—Программа передач.
18.30—Всемирное спортивное обозрение «Жиллетт».
19.00—УТН.
19.10—К выборам в Верховный Совет Украины.
19.35—Реклама.
19.40—Творческое объединение «Громада» представляет.
20.40—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.35—Худ. фильм «Криминальный талант». 1 и 2 серии.
0.05—УТН.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
18.05—Погода.
18.10—«Мелочи жизни». 32 серия.
18.40—Миниатюра.
18.55—Мужчина и женщина.
19.40—Спокойной ночи, малыши!
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—«Роман о девочках». Фильм-спектакль.
23.30—Бумеранг.

УТ-2, УТ-3, КАНАЛ «РОССИЯ»
18.00—Чемпионат Украины по прыжкам в воду.
18.45—Киевская панорама.
19.05—Визитка.
19.10—Музыкальный пазл-грем.
19.30—СНН.
20.00—Перекресток.
21.00—В ночь на старый Новый год.
21.45—Джемикс.
22.20—Фортуна.
22.30—СИТ-3.
22.40—Про-видео.
23.00—Окна.
23.30—Худ. фильм «Генрих V». 1 часть.
0.35—СИТ-3.

ВТОРНИК, 25 января

УТ-1
16.00—УТН.
16.10—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 30 серия.
16.55—Образовательный канал для школьников.
17.55—Доброго вам здоровья.
18.25—Программа передач.
18.30—Автомеридиан.
19.00—УТН.
19.10—К выборам в Верховный Совет Украины.
19.35—С концертов IV международного фестиваля «Киев-музик-фест».
20.00—Перспектива.
20.20—Украина и мир.
20.45—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.30—Спорткуррьер.
21.45—Украина предвыборная.
21.55—Худ. фильм «Искушение Б».
23.15—И святое, и грешное.
0.00—УТН.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
18.10—Погода.
18.15—Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА—«Лада». 2 и 3 периоды.
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—Тема.
21.30—Репортаж ни о чем.
21.45—Худ. фильм «Осенний марафон».
23.30—Клуб Кубертена.

УТ-2, УТ-3, КАНАЛ «РОССИЯ»
18.00—Визитка.
18.05—«Приват-ТВ» представляет.
18.55—Киевская панорама.
19.15—«Хиала» информирует.
19.25—«Криминальная хроника недели».
19.40—«Санта Барбара». 271 серия.
20.30—СНН.

21.00—«Приват-ТВ» представляет.
22.00—Видеорепортаж о работе девятой сессии Верховного Совета Украины.
23.00—«Приват-ТВ» представляет.
0.00—СИТ-3.

СРЕДА, 26 января

УТ-1
16.00—УТН.
16.10—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 31 серия.
16.50—В мире прекрасного. Телефильм «Серебряных дел мастера».
17.15—Музыкальный салон «Камерата».
18.00—Депутатский канал.
18.35—Волшебный цветок.
19.00—УТН.
19.10—К выборам в Верховный Совет Украины.
19.35—«Валерий Буймистер». Музыкальный фильм.
20.05—Колокола Чернобыля. Вокруг одной сенсации.
20.35—Реклама.
20.40—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.30—Спорткуррьер.
21.45—Ж. Прево. «Семейный уик-энд». Спектакль.
23.20—Золотой фонд Украины. Концерт с участием Д. Петриненко и К. Огневого.
0.05—УТН.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
18.00—Погода.
18.05—«Просто Мария».
18.55—«Светлана—дочь Иосифа...». Часть 1.
19.40—Спокойной ночи, малыши!
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—Впервые на телеэкране «Останкино». Худ. фильм «22 июня, ровно в 4 часа...».
22.30—Из первых рук.
22.45—Творческий вечер Александра Буйнова.
23.40—Весь этот джаз...

УТ-2, КАНАЛ «РОССИЯ»
18.00—А. Соловьяненко. На сцене и вне сцены.
18.50—Киевская панорама.
19.10—«Хиала» информирует.
19.20—Экономика: закон, рынок.
19.40—«Санта-Барбара». 272 серия.
20.35—Гордость нации. Капелле бандуристов Украины—75. Часть 1.
22.00—Репортаж о работе девятой сессии Верховного Совета Украины.
23.00—Продолжение концерта капеллы бандуристов Украины. Часть 2.

ЧЕТВЕРГ, 27 января

УТ-1
16.00—УТН.
16.10—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 32 серия.
16.55—Образовательный канал для школьников. Физико-математическая школа.
17.55—«Регата». Развлекательная передача. Часть 1.
18.30—Оранта.
19.00—УТН.
19.10—К выборам в Верховный Совет Украины.
19.35—Архивы, люди, судьбы... Иван Багряны.
20.35—Реклама.
20.40—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.30—Спорткуррьер.
21.45—Худ. фильм «Затерянные в песках».
22.50—Молодежная студия «Гарт».
23.50—УТН.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.55—Худ. телефильм «Просто Мария».
18.45—Премьера док. телефильма «Битва за Ленинград».
19.40—Спокойной ночи, малыши!
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—Лотто «Миллион».
21.15—Премьера худ. телефильма «Твин Пикс». 25 серия. (США).

22.10—«Салют Победы». Всероссийский фестиваль народного творчества, посвященный 50-летию Победы в Великой Отечественной войне и снятию блокады Ленинграда.

УТ-2, КАНАЛ «РОССИЯ»
18.00—«Свічадо».
18.45—Киевская панорама.
19.05—Точка зрения.
19.20—Концерт народной артистки Украины Людмилы Юрченко.
19.40—«Санта-Барбара». 273 серия.
20.30—Путь к рынку. Яблочная история с продолжением.
21.00—«Повій, вітре, на Україну...». Литературно-художественный вечер, посвященный памяти С. Руданского.
22.00—Видеорепортаж о работе девятой сессии Верховного Совета Украины.
23.00—Бумеранг.

ПЯТНИЦА, 28 января

УТ-1
16.00—УТН.
16.10—Волшебная песня.
16.30—Док. телефильм «Актёр».
16.50—Предприниматели—производственники.
17.20—Живое слово.
17.55—Мультфильм.
18.10—«Регата». Развлекательная передача. Часть 2.
18.45—Деловые ведомости.
19.00—УТН.
19.15—«Рождющиеся». Телеочерки.
19.45—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 33 серия.
20.35—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.30—Спорткуррьер.
21.45—Литературно-художественная студия «Основа». Василий Блаженный.
22.30—Арт-майнд.
23.40—Мультфильмы для взрослых.
0.00—УТН.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
18.10—Погода.
18.15—«Америка до востребования», «Русские в США».
18.45—Поле чудес.
19.40—Спокойной ночи, малыши!
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—Худ. телефильм «Твин Пикс». 26 серия. (США).
21.45—Человек недели.
22.05—Оба-на.
22.45—Максима.
23.15—Музобоз.

УТ-2, УТ-3, КАНАЛ «РОССИЯ»
18.00—Муз. фильм «Дума».
18.45—Киевская панорама.
19.05—Визитка. Анна Безулик.
19.10—Телеклубка.
19.30—СНН.
20.00—Арт-и-шок.
20.20—Футбол как футбол.
20.40—Визитка.
20.45—Фешн-клуб.
21.05—Виннер-до.
21.15—КТК представляет.
21.25—Про-видео.
21.45—Виннер-после.
22.00—Видеоотчет о работе девятой сессии Верховного Совета Украины.
23.00—СИТ-3.
23.15—Классика мирового киноискусства. Худ. фильм «Дети Райка». 1 часть.

СУББОТА, 29 января

УТ-1
8.00—УТН.
8.10—Ритмическая гимнастика.
8.30—Впервые на экране УТ. Науч.-поп. фильм «Киевский некрополь».
9.30—Воспоминания о «Славянском базаре». Часть 1.
10.30—Доброго вам здоровья. Ответы на письма.
11.00—Воспоминания о «Славянском базаре». Часть 2.
11.35—Телетехнолога.
11.50—Родная речь.
12.05—Худ. фильм «Академия пана Кляксы». 1 серия.
13.25—Цирк зажигает огни



13.55—Золото лет.
14.30—Благая весть с Риком Реннером.
15.00—УТН.
15.10—Как много значит слово.
15.40—Наш круг.
16.10—А. Дворжак. Симфония № 7.
16.50—Предвечерье.
17.50—Народные баллады в исполнении Н. Заманы.
18.05—На сонсание Государственной премии Украины им. Т. Г. Шевченко.
19.00—УТН.
19.15—Хроника МВД.
19.30—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 34 серия.
20.10—Реклама.
20.15—Окно в Америку.
20.45—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.30—Спорткурьер.
21.45—Худ. фильм «Ночные шепоты».
23.00—Интерконтакт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00—Новости.
6.25—Утренняя разминка.
6.35—Пресс-экспресс.
6.45—Субботнее утро делового человека.
7.30—В мире моторов.
8.00—«Марафон-15» представляет... «Зов джунглей».
8.30—Телерадиокомпания «Мир».
9.55—Утренняя почта.
10.25—Смак.
10.40—Медицина для тебя.
11.10—Поет заслуженный артист Северной Осетины Ф. Царикати.
11.45—«Киноправда!» Худ. фильм «Кавалер золотой Звезды».
14.00—Новости.
14.25—Премьера худ. телефильма для детей «Пеппи Длинный чулок».
14.50—Вагон 03.
15.30—Спорт и искусство.
«Дине» улыбается «Фортуна».
16.20—Премьера док. телефильма «Эрмитаж». Фильм 2.
16.50—В мире животных.
17.30—Эхо недели.
18.00—Великолепная семёрка.
18.50—Премьера худ. телефильма «Великолепная пара». 1 серия.
19.40—Спокойной ночи, малыши!
20.00—Новости.
20.35—Погода. Программа передач.
20.45—Премьера худ. телефильма «Превратности судьбы». 4 серия.
21.40—«Новый понедельник». Развлекательная программа.
22.55—Футбол. Международный турнир. Кубок чемпионов содружества.
Ночной канал «Сно-видение».
23.10—Пять штрихов к портрету певицы И. Аллегрой.
23.40—Ночной хит.

УТ-2, УТ-3,
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.55—Программа передач.
8.00—Студия «Рост». «Кто на новенького!»
8.30—Наш сад.

9.00—«Лад»—галерея.
9.30—Пилигрим.
10.15—Как жить будем!
11.00—«Застава Ильича». Худ. фильм. 1 серия.
13.00—Вести.
13.20—Крестьянский вопрос.
13.40—«Изабель». Развлекательная викторина.
14.25—Дом на Пушкинской.
15.00—Путь к рынку. От скважины — до газовой плиты.
15.45—Фильм-концерт «Ты моя песня».
16.00—Кубок УГФ по гандболу. «Спартак» (Киев) — «Дебрецен» (Венгрия).
17.15—Точка зрения.
17.30—В рубрике «Семейный портрет» — Н. Белохвостикова и В. Наумов.
18.45—Киевская панорама.
19.05—Визитка. Анатолий Бондаренко.
19.10—Жданики.
19.30—СНН.
20.00—Хит-год.
20.35—«Мегапол», представляет.
20.50—Шанс. Проблема СПИДа.
21.20—Уверен в будущем.
21.40—Вечерние развлечения для взрослых.
22.10—Лидер.
22.30—СИТ-3.
22.40—Худ. фильм «Полосатый рейс».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
30 января**
УТ-1

8.00—УТН.
8.10—Ритмическая гимнастика.
8.30—В воскресенье утром.
9.30—Воспоминания о «Славянском базаре». Часть 3.
10.20—Док. телефильм «Кислое вино».
11.10—Худ. фильм «Академия пана Кляксы». 2 серия.
12.25—Танцует народная артистка Украины Татьяна Тажкина.
13.00—Канал «Д».
14.00—Желаем счастья.
15.00—УТН.
15.10—Село и люди.
15.55—На страже.
16.40—Для маленькой компании.
17.10—Народная артистка Е. Мирошниченко в музыкальном фильме «Образы».
18.15—«Свічадо».
19.00—УТН.
19.25—Худ. телефильм «Никто, кроме тебя». 35 серия.
20.10—Спорткурьер.
20.35—Реклама.
20.40—Спокойной ночи, дети!
21.00—УТН.
21.25—Новости высокой моды.
22.00—«Без протокола». Аналитическая программа.
22.30—Худ. фильм «Мадо, до востребования».

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00—Новости.
6.20—Утренняя разминка.
6.30—«Телесерегада». Музыкально-развлекательная программа.
7.00—Час силы духа.
8.00—Арт-курьер.
8.30—С утра пораньше.

9.00—Полигон.
9.30—Спортлото.
9.45—Пока все дома.
10.15—Утренняя звезда.
11.05—Марафон-15.
11.45—Я — женщина.
12.15—«Русский мир».
13.00—Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес».
13.10—Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто».
14.00—Новости.
14.20—Телерадиокомпания «Мир».
15.00—Клуб путешественников.
15.50—Живое дерево ремесел.
15.55—Премьера мультфильма «Кот Феликс».
«Настоящие охотники за привидениями».
16.50—Панорама.
17.30—Новости.
17.45—Антология юмора.
18.30—Телелюция.
18.45—Погода.
18.50—Вторая официальная церемония вручения национальной премии «Овация» в области зрелищ и популярной музыки.
21.00—«Воскресенье». Информационно-публицистическая программа.
21.45—Спортивный уик-энд.
22.00—Вторая официальная церемония вручения национальной премии «Овация» в области зрелищ и популярной музыки (продолжение).
23.00—«Ныне». Религиозная программа.
УТ-2, УТ-3,
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.55—Программа передач.
8.00—Доброе утро. «Завтрак для чемпионов».
8.30—Большой хоккей.
9.00—Студия «Рост».
9.30—Здоровье.
10.00—Аты-баты...
10.30—Кипрас Мажейка. Репортажи из «Малой Европы».
11.00—Фильмы с фестиваля.
13.00—Вести.
13.20—Не вырубить...
13.35—Крестьянский вопрос.
13.55—Телеконкурс юристов.
14.25—Программа «Ключ».
14.55—Лучшие игры НБА. Рак для чемпионов.
15.55—Белая ворона.
16.40—Реклама.
16.50—Волшебный мир Диснея. «Гуфи и его команда», «Черный плащ».
17.40—Путь к рынку. От скважины — до газовой плиты.
18.30—Лицом к столице.
19.00—Визитка. Анна Безлюдная.
19.05—Хочу еще.
19.30—СНН.
20.00—Фешн-клуб.
20.30—Черным по белому.
20.35—Приват-ТВ представляет: «Короткие встречи. Евгений Леонов».
21.05—Худ. фильм «Сеньорита». 72, 73 серии.
22.05—Сегодня на сегодня.
22.10—Перекресток.
22.30—СИТ-3.
22.40—Капитан-видео.
23.00—Сезон.
23.20—Мистер X.

Собака, человек и этика

Когда-то большая часть населения нашей страны жила в деревнях и поселках. Автомобиль был редкостью. Основной заботой тогдашних дворников была уборка следов пребывания лошадей, по сравнению с которыми последствия выгула собак казались мелочью. Ошейник и поводок в те времена символизировали особую ценность собак, для которых их приобретали. А на прогулке, если собаку выводили под присмотром, поводок использовали лишь в редких случаях, и собаки бегали на свободе.

Все это стало немыслимым в современном многоэтажном асфальтированном городе. Малейший недосмотр и ваш питомец под колесами автомобиля. Для отправления надобностей собаку нужно отвести подальше от многоэтажного дома, от детской площадки. Нужно приучать своего питомца делать это в определенных местах, чтобы не вызывать законного осуждения окружающих.

Лай собак, нарушающий тишину сельской местности, воспринимается как норма, чему немало способствует звукоизоляция деревянного рубленого дома. Когда же целая компания собаководов выгуливает своих собак под аккомпанемент их непрерывного лая, это не умиляет даже самых благодушных соседей. Собака, идущая по краю газона, не приносит вреда его растительности. Другое дело, когда собаковод, ведомый своей собакой, сам топчется по газону, повреждая траву и цветы и демонстрируя свою невоспитанность.

Есть люди, которые боятся собак, о чем нередко забывают собаководы, упоывая на то, что их питомцы не кусаются. Но ведь прохожий этого не знает, да и не обязательно кусаться для того, чтобы испугать человека и тем надолго вселить отрицательное отношение к собакам. Достаточно внезапно рядом крупного пса, а тем более облаивания или игривого броска «щеночка» ростом с телка.

Особенно внимательным собаковод должен быть по отношению к детям. Ведь сильный испуг ребенка может отразиться на его здоровье, речевых и других способностях. Идя с собакой по улице и обгоняя идущего впереди малыша, нужно обязательно обойти его по краю тротуара, чтобы ребенок, если испугается, не шарханулся на проезжую часть. Родители же не должны разрешать детям подходить к чужим собакам, гладить их и предлагать лакомство: хорошо выдрессированная собака никому не позволит трогать себя и должна резко реагировать на предлагаемый из чужих рук корм. Это необходимо разъяснить детям.

Правила содержания собак в городах обязывают владельцев выводить своих питомцев на поводках и в намордниках. Требование в такой редакции — нелепое, поскольку относится ко всем собакам безотносительно их возраста, размера и реальной надобности такой меры. Ну можно ли вырастить щенка на поводке и в наморднике?



И какая надобность в наморднике для добрейшего пуделя или крошечного пекинеса? С другой стороны какой смысл поздней ночью вести собаку в наморднике и на поводке? В данной ситуации собака, несомненно, является охраной и защитой. Поводок можно быстро отстегнуть, а о какой же защите может идти речь, если на животное надет намордник. Вполне достаточно прочного короткого поводка.

Для обоснования существующих правил приводят внушительную статистику с цифрами укусов собаками населения. Но здесь в одну кучу свалены и укусы злоумышленников или хулиганов при защите хозяев собак, укусы

пьяных, упорно лезущих к собакам, несмотря на предупреждения, и просто царяпины, полученные в игре со знакомой собакой.

Конечно же владельцы собак обязаны оградить окружающих от укусов с помощью намордников, поводков, но главное здесь — внимательное, ответственное отношение к этой своей обязанности.

Приятны и полезны прогулки собаководов со своими питомцами. Первым они дарят радость общения и обмен опытом, а вторым — возможность подвигаться, порезвиться. К сожалению, не все контакты на прогулках приносят радость тем и другим, и в основном — по вине невоспитанных собаководов. Случается, что на пустыре, где регулярно прогуливают своих собак знакомые, при очередной встрече, когда собаки спущены с поводков и общаются, некто сообщает: «А мы сегодня у ветеринара были, говорят — чума «у нас». И невдомек такому, что с большой собакой он не должен появляться в таких местах, не должен и сам приходить в такую компанию. Если ваша собака заболела, то совершенно недопустимо появление с ней и даже без нее в домах других собаководов, в местах, где прогуливают собак соседи, на выставках, дрессировочных площадках и испытаниях.

Появление в подобных местах с пустующей сукой крайне нежелательно, ведь она с первых же дней пустовки становится «яблоком раздора» в самой дружной компании четвероногих кавалеров.

Владельцы крупных и от природы агрессивных собак должны с раннего возраста воспитывать в них терпимость к сородичам, отнюдь не провоцируя столкновения и драчливость. А если погасить эти качества не удалось, то обязанность владельца — удерживать свою собаку, следить, чтобы она не могла нанести вред питомцам других собаководов.

Совет Славутичского отделения Кинологического союза Украины.

КИНО

«Я ПРИШЕЛ С МИРОМ».

Так называется новая американская картина, в которой удачно сочетаются жанр фантастики и боевика.

Для просмотра этого фильма вас ждут в кинотеатре до 23 января.

На суд зрителя представляется фильм о любви английских кинематографистов

«ЗАКРОИ МОИ ГЛАЗА».

Смотрите эту ленту с 24 числа.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Украинский акционерно-коммерческий ПРОМИНВЕСТБАНК

поздравляет акционеров банка с Новым 1994 годом! Лицам, приобретающим акции в Славутичском отделении Проминвестбанка в период с января по июль 1993 года, необходимо получить именные акции взамен на ранее выданные сертификаты в кассе вкладных операций.
Ежедневно с 10.00 до 19.00
Перерыв с 13.00 до 15.00
В субботу с 11.00 до 17.00
Выходной: воскресенье, понедельник.
По адресу: ул. Героев Днепра, 2, тел. 2-48-04. (При себе иметь паспорт).

22 января в кино-концертном комплексе состоится два концерта лауреатов международных конкурсов Владимира ДАНИЛЬЦА и Владимира МОИСЕЕНКО (наши зрители называют их «кроликами»). Начало концертов в 17.00 и 19.30. Билеты продаются в кассе ККК. Принимаются коллективные заявки.

ПРОДАЕТСЯ БАЗА ОТДЫХА С ЗЕМЕЛЬНЫМ УЧАСТКОМ В УРОЧИЩЕ ТОРЧИН ЧЕРНИГОВСКОГО РАЙОНА.

Ориентировочная стоимость базы с землей — 1500 млн. грн. База находится в 30 км от Чернигова в дубовом лесу на берегу Десны и озера Половое. На территории базы отдыха в 0,51 га размещены два финских домика, соединенных террасой. В прошлом году произведены ремонтные и отделочные работы. В домах есть печное и каминное отопление, работает водяная скважина, электростанция. Обращаться по телефонам в Чернигове: (04622) 7-61-43. Телефоны по заказу: 168-100, 168-432. Факс. (04622) 3-11-37. Акционерное общество «МЕТЕК».

Вышло наложенным платежом семена огурцов «Феникс», которые не желтеют, плодоносят до мороза без пленки. Заказ не менее 5 граммов. Пожалуйста, пришлите и конверт с обратным адресом. Наш адрес: Украина, 342007, Донецкая область, г. Константиновка, ул. Черниговская, 71, ШАРАБОВА Л. А.

Общество «Горэлектросеть» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации.

Адрес: г. Славутич, пр. Дружбы народов, 17. Тел. 2-16-33.

Ликвидационная комиссия «ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ».

Утерянное удостоверение участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС серии «А», № 112326, категории II, выданное на имя ХУДОЛЕЯ Валерия Сергеевича, считать недействительным.